

## Podrška projektima organizacija civilnog društva (OCD) u Crnoj Gori u okviru projekta OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika - M'BASE

### III konkurs za podršku projektima organizacija civilnog društva (OCD) u Crnoj Gori

#### POJAŠNENJA<sup>1</sup>

<b>Pitanje 1</b>	<b>Šta su kategorije podrške organizacijama i kako se one određuju?</b>
Odgovor 1	Kategorije podrške definisane su kako bi se omogućilo organizacijama različitog stepena razvijenosti, tehničkih i finansijskih kapaciteta, kao i iskustva u upravljanju projektima da se prijave na konkurs. Kategorije nijesu striktne, ali se cijeni usklađenost između kapaciteta i iskustva organizacije i iznosa za koji organizacija aplicira. Nije realno da organizacije koje su u prethodnom periodu upravljale manjim iznosima sredstava, ili uopšte nijesu imale projekata, apliciraju za maksimalan iznos podrške definisan ovim pozivom.
<b>Pitanje 2</b>	<b>Da li imamo pravo da kao nosioci projekta učestvujemo na ovom Konkursu, ukoliko smo na prethodnom konkursu partneri druge NVO koja je nosilac projekta?</b>
Odgovor 2	Organizacije koje su bile partneri na projektima podržanim u okviru I i II poziva imaju pravo da se prijave na konkurs.
<b>Pitanje 3</b>	<b>Naša organizacija je osnovana aktom Ministarstva javne uprave 28. oktobra 2021. godine. S obzirom na uslove konkursa, a to je da organizacija mora biti osnovana makar 12 mjeseci ranije (a kako su u pitanju dani) interesuje nas da li možemo konkurisati?</b>
Odgovor 3	Jedno od pravila konkursa je da organizacija koja se prijavljuje mora biti registrovana najmanje 12 mjeseci prije isteka roka za apliciranje na konkurs i u tom smislu ne može biti izuzetaka.
<b>Pitanje 4</b>	<b>Saradnja naših članova sa regionalnim organizacijama je izuzetno jaka, pa bi se projekat odnosio ne samo na saradnju sa lokalnim OCD, već i šire. Da li su takvi projekti prihvatljivi?</b>
Odgovor 4	Podrška u okviru konkursa predviđena je samo za organizacije sa teritorije Crne Gore i za aktivnosti na teritoriji Crne Gore, a to se odnosi i na nosioce i projektne partnere.
<b>Pitanje 5</b>	<b>Možete li objasniti razliku između kategorija I, II i III?</b>
Odgovor 5	Pogledajte odgovor pod brojem 1.
<b>Pitanje 6</b>	<b>Šta se upisuje u stavci broj kategorija u prijavnim formularu?</b>
Odgovor 6	Stavka broj kategorije odnosi se na kategoriju sredstava za koju se organizacija prijavljuje od tri koliko ih je ponuđeno konkursom.
<b>Pitanje 7</b>	<b>Da li je dozvoljena realokacija u slučaju povećanja cijena koje utiču na budžet koji je prvobitno u projektu određen?</b>

<sup>1</sup> Pojašnjenja su data na osnovu pristiglih pitanja na email [mbase@cgo-ccc.org](mailto:mbase@cgo-ccc.org) i tokom info sesija, uz određena skraćivanja prilikom obrade pitanja radi adresiranja suštine



Odgovor 7	Odobreni iznos budžeta se ne može mijenjati, ali su realokacije ili presumjeravanje sredstava između budžetskih poglavlja ili po budžetskim linijama tokom realizacije projekta dozvoljene u skladu sa pravilima konkursa.
<b>Pitanje 8</b>	<b>Da li finansijski bilansi utiču prilikom ocjenjivanja projekta?</b>
Odgovor 8	Kopija finansijskog izvještaja za 2021. godini elektronski predat Poreskoj upravi (Bilans stanja i uspjeha) dostavlja se u sklopu prateće dokumentacije uz prijavni paket kojim se organizacija prijavljuje na konkurs, a zostanak tog dijela dokumentacije diskvalifikuje OCD za kompletnu evaluaciju a što se utvrđuje prilikom tehničke provjere. Dalje se ocjenjuje kvalitet projekta u skladu sa evaluacionim tabelama datim u Vodiču za aplikante, a u kojima se jedna od stavki odnosi i na tehničke i operativne kapacitete organizacije o čemu dijelom govore i bilansi.
<b>Pitanje 9</b>	<b>Da li se stavke plata odnose na bruto ili neto iznos?</b>
Odgovor 9	Plate se, prilikom planiranja budžeta, računaju i prikazuju u bruto iznosu.
<b>Pitanje 10</b>	<b>Da li je jedna organizacija može aplicirati na poziv sa više projekata?</b>
Odgovor 10	U Vodiču, u okviru poglavlja 5, koje se odnosi na pravila konkursa, stoji da svaka OCD može učestvovati u ovom konkursu <u>samo jednom</u> , odnosno, ili kao podnosilac prijedloga projekta ili kao partner.
<b>Pitanje 11</b>	<b>Da li se izvještaj o trošenju budžeta šalje jednom nakon završetka projekta ili konstantno?</b>
Odgovor 11	Izveštavanje o realizaciji projekta odvija se u dvije faze. Periodični izvještaj dostavlja se na polovini sprovođenja projekta, a završni nakon realizacije svih planiranih aktivnosti. Obaveze i rokovi izveštavanja se bliže definišu ugovorom o dodjeli sredstava.
<b>Pitanje 12</b>	<b>Da li projekti propadaju ukoliko se obaveze prema državi ne izmiruju?</b>
Odgovor 12	Projekti se moraju sprovesti tako da se sve obaveze prema državi izmiruju u skladu sa crnogorskim zakonodavnim okvirom.
<b>Pitanje 13</b>	<b>Da li institucije mogu biti partneri na projektu?</b>
Odgovor 13	Lokalne i nacionalne institucije mogu da budu saradnici na projektu, ali ne i partneri. Bliže informacije o partnerima i saradnicima na projektu nalaze se u poglavlju 5, tačke 5.2. i 5.3. Vodiča za podnosiocje projekata.
<b>Pitanje 14</b>	<b>Da li organizacije čije projekti nisu prošli na prethodnom konkursu mogu ponovo konkurisati sa istim projektom?</b>
Odgovor 14	Prijedlozi projekata treba da budu usklađeni sa prioritetima, temama i prihvatljivim aktivnostima ovog konkursa, i ukoliko je vaš prijedlog projekta takav nikakva smetnja nije što je već jednom bio prijavljen. Poželjno je da unaprijedite prijedlog projekta kako bi se vaše šanse povećale, ukoliko ranije nije dobio podršku. Napominjemo i da je tokom prošlih poziva bilo dosta kvalitetnih projekata koji zbog ograničenja sredstava nijesu mogli biti podržani.
<b>Pitanje 15</b>	<b>Da li partneri na tekućim projektima (podržanim u okviru I i II poziva) mogu da apliciraju za ovaj poziv, bilo kao partneri, bilo kao nosioci?</b>
Odgovor 15	OCD koje su već dobile podršku u okviru prvog i drugog konkursa ovog programa kao <u>nosioci projekta</u> , a još uvijek nijesu završile sve ugovorne obaveze u vezi sa realizacijom projekata nemaju pravo učešća na ovom konkursu. Organizacije koje su bile <u>partneri</u> na projektima podržanim u okviru I i II poziva imaju pravo da se prijave na konkurs.